



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 11-4-2012

Αριθ. Πρωτ: 402

Προς: Όπως ο πίνακας αποδεκτών

Κοιν.: Όπως ο πίνακας αποδεκτών

Κύριοι Υπουργοί,
Κύριοι Αρχηγοί των πολιτικών κομμάτων,
Κύριοι Βουλευτές,
Κύριε Περιφερειάρχα,
Κύριε Δήμαρχε,

Αυτές οι ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας των παθών του Θεανθρώπου που διανύει η εκκλησία μας και όλο το ορθόδοξο χριστεπώνυμο πλήθος, είναι παράλληλα για τους εργαζόμενους της Λιπασματοβιομηχανίας «EL.FE. A.E.» ημέρες κορύφωσης και αγωνίας ενός δράματος που αφορά το μέλλον 1000 ανθρώπων και των οικογενειών τους. Για το λόγο αυτό με την παρούσα επιστολή μας ζητούμε να ενεργήσετε ώστε το συντομότερο δυνατόν να εξευρεθεί μια λύση στο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η λιπασματοβιομηχανία «EL.FE. A.E.», η οποία εδρεύει στον Ν. Καβάλας. Οι ενέργειες αυτές θα πρέπει να είναι άμεσες και με αποτέλεσμα καθότι απειλείται η συνέχιση της λειτουργίας της βιομηχανίας και μάλιστα μέχρι τη Μεγάλη Παρασκευή λόγω έλλειψης πρώτων υλών.

Η συγκεκριμένη είναι η μόνη πλέον ελληνική λιπασματοβιομηχανία, η οποία εδώ και δεκαετίες παράγει υψηλής ποιότητας λιπάσματα εξυπηρετώντας τις ανάγκες της ελληνικής γεωργίας, προάγοντας παράλληλα την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Πέραν αυτού από τη συνολική δραστηριότητα της βιομηχανίας ωφελείται σε μεγάλο βαθμό και η τοπική οικονομία του Ν. Καβάλας διότι μέσω της βιομηχανίας έχουμε αύξηση της απασχόλησης, αύξηση του μεταφορικού έργου, αύξηση της προστιθέμενης αξίας των παραγόμενων προϊόντων, εξαγωγές, κ.λπ.. Η βιομηχανία ήταν και παραμένει κερδοφόρα με μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης, λόγω ορισμένων συγκριτικών πλεονεκτημάτων που διαθέτει. Τα κυριότερα είναι το εξειδικευμένο και άριστα καταρτισμένο επιστημονικό και μη προσωπικό που διαθέτει, οι σύγχρονες εγκαταστάσεις της, το ιδιόκτητο λιμάνι της με τις συνδέσεις του στην Εγνατία οδό και στα μεγάλα δίκτυα (αγωγοί φυσικού αερίου, δίκτυα μεταφοράς

ηλεκτρικής ενέργειας κ.α.) και οι μεγάλες εκτάσεις που διαθέτει για αξιοποίηση τους και σε άλλους κλάδους παραγωγής (παραγωγή ενέργειας κ.λ.π.).

Η βιωσιμότητα όμως της συγκεκριμένης βιομηχανίας κλονίζεται σήμερα όχι λόγω προβλημάτων του κλάδου των λιπασμάτων ή της ίδιας της βιομηχανίας αλλά κυρίως λόγω προβλημάτων της ιδιοκτησίας της (του κ. Λαυρεντιάδη), η οποία αντιμετωπίζει τα γνωστά σε όλους μας προβλήματα. Αυτά τα προβλήματα όμως δημιουργούν μια ασφυκτική έλλειψη ρευστότητας στη βιομηχανία, η οποία σε συνδυασμό με την αρνητική στάση της ΔΕΠΑ που είναι ο βασικός πάροχος φυσικού αερίου, (που είναι βασική πρώτη ύλη στην βιομηχανία λιπασμάτων) απειλούν με την οριστική διακοπή της παροχής φυσικού αερίου στραγγαλίζοντας έτσι τη βιομηχανία και οδηγώντας την σε οριστικό κλείσιμο αφού θα επέλθει και η διακοπή της παραγωγής λιπάσματος λόγω εξάντλησης των πρώτων υλών και μάλιστα μέχρι την Μ. Παρασκευή. Αυτά τα γεγονότα συμβαίνουν σε μια ευνοϊκή συγκυρία για τον κλάδο του λιπάσματος όπου υπάρχει αυξημένη ζήτηση, αφού την περσινή χρονιά η μισή και πλέον παραγωγή της βιομηχανίας (συνολική παραγωγή 800.000 τόνων λιπάσματος) εξήχθη στο εξωτερικό. Εδώ θα πρέπει να επισημάνουμε και το γεγονός ότι η παραγωγική διαδικασία στο συγκεκριμένο εργοστάσιο δεν διακόπηκε καθόλου επί δεκαετίες.

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας ως ο επιστημονικός σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος, δραστηριοποιούμενο στην περιοχή της έδρας την βιομηχανία γνωρίζει καλύτερα από όλους ότι τα λιπάσματα που παράγει η βιομηχανία αυτή πληρούν τις προϋποθέσεις μίας Γεωργίας Ευρωπαϊκών Προδιαγραφών, εκπληρώνοντας το Κοινοτικό Πλαίσιο των Κανόνων Ορθής Γεωργικής Πρακτικής, της Πολλαπλής Συμμόρφωσης καθώς και τα εφαρμοζόμενα πλαίσια πιστοποιήσεων ώστε να διασφαλίζονται οι απαιτήσεις των καταναλωτών, η Ολοκληρωμένη και Αειφορική Διαχείριση και η Προστασία του Περιβάλλοντος. Πέραν αυτού τα μέλη μας έχουν το επιστημονικό αντικείμενο της θρέψης των φυτών, της εδαφολογίας και της χρήσης των λιπασμάτων, δηλαδή του τελικού παραγόμενου προϊόντος της βιομηχανίας.

Η συνέχιση της λειτουργίας της «EL.FE. A.E.» είναι άκρως επωφελής για την Ελληνική Γεωργία και Οικονομία, η δε διακοπή της θα προκαλέσει ένα μεγάλο κενό στη αγορά των λιπασμάτων που δεν θα μπορεί να καλυφθεί από άλλους φορείς διακίνησης (τόσο ποσοτικά όσο και ποιοτικά), χωρίς να βλαφθεί η Ελληνική Γεωργία και Οικονομία από τις αθρόες εισαγωγές λιπασμάτων από τρίτες χώρες σε μία εποχή μάλιστα που η χώρα μας πασχίζει να

σταθεί παραγωγικά στα πόδια της μέσα στη δίνη της οικονομικής κρίσης. Για την κοινωνία της Καβάλας οι επιπτώσεις θα είναι τρομακτικές και θα ισοδυναμούν με τις επιπτώσεις που υφίσταται μια κοινωνία που διέρχεται από πολεμικές καταστάσεις.

Για όλους αυτούς τους λόγους είναι απόλυτη αναγκαιότητα όλοι εσείς, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων που έχετε, να καταβάλετε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε, στα πλαίσια των κανόνων της δημοκρατίας και του ελεύθερου οικονομικού συστήματος της χώρας μας, να υπάρξει απεμπλοκή στο ζήτημα της παροχής φυσικού αερίου προς την «EL.FE. A.E.» και να συνεχιστεί η λειτουργία και η παραγωγική διαδικασία της συγκεκριμένης βιομηχανίας προς όφελος της γεωργίας και της οικονομίας της πατρίδας μας. Έτσι θα μπορέσετε να τοποθετήσετε και εσείς από τη θέση σας ένα σημαντικό λιθάρκι για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και συμβάλετε στην ανάπτυξη της χώρας και ειδικότερα του γεωργικού της τομέα, όταν μάλιστα όλοι ευαγγελίζονται ότι ο αγροτικός τομέας της χώρας μας μπορεί να αποτελέσει την ατμομηχανή εξόδου της χώρας μας από την οικονομική κρίση.

Παραμένουμε στη διάθεση σας προκειμένου να συμβάλλουμε στα όποια επιστημονικής φύσεως ζητήματα μας ζητηθεί η συνδρομή μας σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα συμμετέχοντας παράλληλα σε οποιαδήποτε πρωτοβουλία υπάρξει. Αναμένουμε όμως την άμεση και θετική επίλυση του επίκαιρου ζητήματος που έχει ανακύψει.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης

Πίνακας Αποδεκτών

ΠΡΟΣ:

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Σκανδαλίδη
Υπουργό Οικονομικών κ. Φ. Σαχινίδη
Υπουργό Ανάπτυξης κ. Αν. Διαμαντοπούλου
Πρόεδρο ΠΑΣΟΚ κ. Ευαγ. Βενιζέλο
Πρόεδρο ΝΔ κ. Αντ. Σαμαρά
Γεν. Γραμματέα ΚΚΕ κ. Αλ. Παπαρήγα
Πρόεδρο Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλ. Τσίπρα
Πρόεδρο ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρη
Πρόεδρο ΔΗΜ.ΑΡ. κ. Φ. Κουβέλη
Πρόεδρο ΑΝΕΞ. ΕΛΛΗΝΩΝ κ. Π. Καμμένο
Πρόεδρο ΔΗ.ΣΥ. κ. Ντ. Μπακογιάννη
Πρόεδρο ΑΡΜ. ΠΟΛΙΤΩΝ κ. Ιωαν. Δημαρά
Βουλευτές Ν. Καβάλας
Γεωτεχνικοί Βουλευτές
Περιφερειάρχη ΑΜΘ κ. Αρ. Γιαννακίδη
Δήμαρχο Καβάλας κ. Κ. Σημιτσή
Σωματείο Εργαζομένων στην «ΕΛ.ΦΕ. Α.Ε.»

ΚΟΙΝ:

Γραφείο Πρωθυπουργού
Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας κ. Αρχ. Γρανά
Πρόεδρο Π.Σ. κ. Κ. Μιχαηλίδη (με την παράκληση να ενημερωθεί το Π.Σ.)
Αντιπρόεδρο Π.Σ. κ. Θ. Μαρκόπουλο
Γεωπόνους Π.Σ. (κ.κ. Χρ. Τρέλη, Ανδ. Μπαλικά, Στ. Βαβία)
Γεωτεχνικούς Π.Σ. (κ.κ. Χρ. Ποτόλια, Δ. Χαρίτου)
Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ
Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Σύλλογος Γεωπόνων Ν.Καβάλας
Γεωτεχνικοί φορείς
ΠΟΣΓ
ΠΟΣΕΓ
ΜΜΕ